SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 005/2015
Aos nove dias do mês de março do ano de dois mil e quinze, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador MARCOS ANTÔNIO BIDIN. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: ADEMIR CEMIN, ERNO BOMM, ANGELO CELESTE TUZZIN, NELCI LUIS GAVIRAGHI, OSMAR VON MÜLLER, FLORINDO BIDIN, ELENIR FÁTIMA BARASUOL e SELFREDO BOMM. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 003/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 23 de fevereiro de 2015, as 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 004/2015, da Sessão Ordinária realizada no dia 02 de março de 2015, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores a sua conferência durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 019/2015 oriundo da Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto enviando em anexo o relatório dos veículos que realizaram transporte escolar e serviços daquela secretaria, referente ao mês de fevereiro de 2015. Of. nº 012/2015 oriundo da Secretaria Municipal de Agricultura e Meio Ambiente enviando em anexo o relatório dos veículos e máquinas a serviço daquela Secretaria, referente ao mês de fevereiro de 2015. Ofs. nºs. 008/2015 e 019/2015 oriundos da Secretaria Municipal de Saúde e Saneamento enviando em anexo as planilhas de quilometragem dos veículos a serviça daquela Secretaria, referente aos meses de dezembro de 2014 e janeiro e fevereiro de 2015, respectivamente. Of. nº 061/2015 oriundo do Poder Executivo Municipal convidando a participar dos eventos que serão realizados durante a semana do município, em comemoração ao 23º aniversário de emancipação político-administrativa de Derrubadas. Of. nº 03/2015 oriundo da ACAMRECE comunicando a participação no dia 03 de março de 2015, da Assembleia da AMUCELEIRO, em Três Passos/RS, onde foi discutido a falta de repasses de recursos atrasados aos municípios e a mobilização dos caminhoneiros e agricultores. Of. nº 05/2015 oriundo da ACAMRECE convidando para participar da Assembleia Geral da entidade, no dia 21 de março de 2015, em Redentora/RS, a partir das 10 horas. Edital de Convocação de Assembleia Geral oriundo da ACAMRECE, no dia 21 de março de 2015, na cidade de Redentora/RS, com a seguinte ordem do dia: 1º Apresentação do balanço financeiro de 2014; 2º Eleição e posse da diretoria executiva, conselho fiscal e conselho deliberativo. Of. nº 02/2015 oriundo da ACI para participar do almoço em comemoração ao dia do município promovido pela entidade, no dia 20 de março de 2015, no CTG Veteranos da Tradição, em Derrubadas, sendo que na oportunidade será realizado o sorteio da Campanha de Prêmios 2014/2015, promovida pela ACI. Revista Enfoque Fiscal oriundo do Sindicatos dos Servidores Públicos da Administração Tributária do Estado do Rio Grande do Sul, edição nº08, Dezembro de 2014. Relatório de Gestão 2014 oriundo da Assembleia Legislativa do Estado do Rio Grande do Sul. Não havendo Vereadores inscritos para apresentação de REQUERIMENTOS de imediato o Presidente passou ao espaço da ORDEM DO DIA: Haviam neste espaço as seguintes matérias para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 004/2015: que Dispõe sobre o custeio de serviços de transporte para demandas de entidades e pessoas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 006/2015: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder auxílio financeiro ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais de Derrubadas/RS. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 010/2015: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder reajustes salariais ao quadro de servidores públicos do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o projeto de lei baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 002/2015: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a conceder reajuste salarial ao quadro de servidores públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei Legislativa teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade, e em seguida foi o projeto de lei baixado para a Comissão de Justiça e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Havia inscrito neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre os Projetos que entraram na Casa nesta noite, disse que o Projeto de Lei nº 010 estaria correto, porém o Projeto de Lei nº 002/2015 estaria em dúvidas, teríamos dois projetos de lei com a mesma numeração, um já aprovado e o outro dando entrada nesta sessão, acreditaria que este que entra hoje em pauta seria Projeto de Lei Legislativa nº 002/2015, se sim, precisamos corrigir isso, pois seriam dois projetos iguais, o conteúdo seria outro, mas a numeração seria igual, na exposição de motivos consta o Projeto de Lei Legislativa nº 002/2015. Em aparte usou a palavra o Vereador Erno Bomm dizendo que a ementa constaria a autorização ao Poder Legislativo, então seria Lei Legislativa. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo voltou a mencionar a numeração do Projeto de Lei nº 002/2015, não consta Legislativo. Em aparte usou a palavra o Vereador Marcos Antônio Bidin autorizando e solicitando o Secretário da Casa que corrija o Projeto de Lei Legislativa nº 002/2015, pois foi um erro de digitação. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse ser um erro gravíssimo, mas precisamos corrigir, da mesma forma não teria a assinatura do Prefeito. Neste momento foi informado ao Vereador que o Projeto de Lei Legislativa seria proposição da Câmara de Vereadores e por isso teria somente a assinatura do Presidente na parte inferior, após a aprovação da matéria na Casa, será sancionado e promulgado pelo Prefeito e transformado em Lei Municipal, aí sim será assinado pelo Prefeito Municipal. O Vereador Osmar disse então que todos os Vereadores corrijam então suas cópias do Projeto, ficando Projeto de Lei Legislativa nº 002/2015. O Vereador Osmar se colocou a disposição de todos na Casa, tanto da Mesa Diretora, como dos colegas Vereadores, sempre que acharem que ele Osmar seja útil para discutir algum assunto que seja bom para a Câmara de Vereadores, ou a Administração Municipal, que o procurem, façam como o Presidente da Casa fez, quando procurou ele Osmar, para compor a Mesa Diretora, sendo muito bem recebido também em sua Casa posteriormente, dos Vereadores deste Legislativo ele Osmar não teria visitado, somente na casa do Vereador Ademir Cemin, fazer uma visita, nos demais todos teriam sido visitados por ele, mas foi falta de oportunidade, mas teria a certeza que será bem recebido também, e por isso que se colocaria a disposição de todos, sempre que necessário. O Vereador Osmar manifestou ter se inscrito principalmente para registrar, quem sabe tem Vereadores presentes que não sabem desta história, vai ter os que pensarão que ele Osmar estaria fazendo para se gabar, de fato todos gostam de se gabar um pouco, pois se faz muitos trabalhos e alguns acabam caindo no esquecimento, nem sendo conhecidos de muita gente. Disse que no ano de 1993, viajou a Porto Alegre, acompanhado pelo Prefeito Municipal na época, foi até a Secretaria de Agricultura do Estado, não lembraria do nome do Secretário de Agricultura da época, mas foi ver o que este tinha de auxílio financeiro aos municípios novos, como Derrubadas na época de recursos para projetos no setor da agricultura, onde tinha um recurso financeiro para investimento, em torno de 70 mil reais em valores atualizados, em cima disso trabalhou e convocou a comunidade de Linha Concórdia, e em reunião deciciu-se em criar uma sociedade, isso vazou e chegou até aqui na cidade e entrou mais oito ou dez sócios da cidade, foi elaborado um estatuto, precisava ser rápido as coisas na época, iria ser criado e instalado um condomínio de suínos, matrizes para a criação de leitões, para posterior distribuição dos leitões para engorda, inclusive o estatuto chegou a ficar pronto, não foi aprovado em assembleia da sociedade, a área de terra para instalação foi comprada, inclusive não pode ser colocada a área de terra em nome da sociedade, porque legalmente a mesma não existia, o estatuto não foi registrado, aí já se tinha um levantamento da próxima diretoria que iria funcionar, foi visitado na época os seguintes locais que funcionavam da mesma forma que iria funcionar este condomínio, Sede Capela, Vista Gaúcha, o criador de suínos da família Locatelli, a APSAT de Bom Plano, e Bela Vista, Três Passos, para ver qual sistema de creche seria utilizado para os leitões, então cada sócio já iria começar a depositar 40 sacas de milho para a Sadia, eram orientados pela EMATER, com assistência e acompanhamento da empresa Sadia, mas infelizmente duas pessoas inventaram lá que este negócio seria para o Osmar encher os bolsos, realmente começou a sair vários associados, e quando se viu estavam somente ainda em oito sócios no total, aí sentaram e decidiram deixar as coisas como estavam, para registro, ele Osmar nem da diretoria seria, nem da nova diretoria que seria eleita após a aprovação dos estatutos, mas quem encaminhou e se envolveu foi o Lauri Luis Urban, Presidente, ele Osmar nem com o dinheiro mexeu, este seria um grande defeito que a nossa comunidade, nosso pessoal em Derrubadas tem, qualquer coisa, sempre inventar conversas, invejas, e dizer que fulano de tal passou a mão no dinheiro. Disse o Vereador Osmar que em sua vida a única vez que ele foi escolhido como tesoureiro de uma entidade, foi numa comissão de florestas, meio ambiente, junto a Prefeitura Municipal de Derrubadas, acredita ser ainda hoje, não queria aceitar, mas o Prefeito Bagega teria lhe pressionado a aceitar o cargo, mas até hoje não se viu dinheiro, serviria somente para completar vagas, não mexe com dinheiros, no mais nunca participou de diretorias, nunca foi tesoureiro, nunca lidou com dinheiro de sociedades, mas o povo teve o capricho de inventar esta conversa de encher os bolsos com dinheiro e acabaram com um grande investimento que Derrubadas teria. Hoje o pessoal da Linha Concórdia diz na lingua alemã, mas traduziria para o português o seguinte: “Se nós tivesse escutado o Von Müller, nossos filhos estariam na Linha Concórdia hoje, não estariam nas grandes cidades, não teriam ido embora”. Na época todos tinham chiqueiros, os leitões seriam criados ali, até se passar para quem iriam engordá-los, as pessoas muitas vezes erram sem querer, quem sabe estas duas pessoas na época inventaram esta conversa na brincadeira, mas se tornou uma realidade bastante agressiva para a sociedade. Questionou os Vereadores se alguém tinha conhecimento desta sociedade, o único que se manifestou foi o Vereador Angelo Celeste Tuzzin, dizendo que sim, então seriam as questões, na época teve gastos, correram, buscaram informações, todos colaboravam, mas foi um pena não se concretar este negócio. O Vereador Osmar disse que assim as coisas vão acontecendo e passando em Derrubadas, faria alguns registros, se não as coisas caem no esquecimento, não se registra, mas alguma parte ficaria registrada nos anais desta Casa, a ata registrará alguma coisa sobre o estatuto da Associação de Agricultores Pioneiro de Linha Concórdia. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Marcos Antônio Bidin: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa e platéia presente e em seguida o Vereador Marcos se manifestou registrando a participação da reunião entre ACAMRECE e AMUCELEIRO, em Três Passos, no dia 03 de março de 2015, às 09 horas, tratando do assunto da greve dos caminhoneiros e agricultores produtores de leite, e outro assunto onde todos os Prefeitos presentes manifestaram sua insatisfação referente aos atrasos dos repasses dos recursos da União e dos Estados aos Municípios, a exemplo dos repesses da saúde, Três Passos passaria de R$ 500.000,00 atrasados, Tenente Portela mais de R$ 300.000,00 e aqui em Derrubadas em torno de R$ 290.000,00 de atraso, inclusive o prefeito de Três Passos disse já ter demitido os servidores do PIM -Primeira Infância Melhor por falta de recursos, outros Prefeitos manifestando não saberem mais o que fazer, vão parar projetos, farão o básico, o essencial, outros serviços pararão. Outro assunto bastante discutido é a questão da bacia leiteira da região, os Prefeitos e Vereadores presentes, todos preocupados, os agricultores todos desmotivados com a questão leite, os pequenos agricultores não tem outra alternativa, inclusive foi sugerido dos Prefeitos da região incentivar as pequenas queijarias da região, para tentar agregar valor ao produto, beneficiando o leite in natura em produto pronto para comercialização, a exemplo da Laticínios Santo Antônio, em Esperança do Sul, para tentar incentivar este importante setor. O assunto greve dos caminhoneiros foi muito debatido também, todos preocupados com o que vem acontecendo, entende-se como já debatido nesta Casa também, faltou organização, da forma como foi feita, faltou comunicação, isso todos os prefeitos forma unânimes em concordarem que precisava ser melhor organizado o movimento, estavam reivindicando melhores condições aos caminhoneiros, mas prejudicando a produção de leite, suinocultura, avicultura, etc., foi acertado que no dia 05 de março paralizariam todas as atividades dos 21 municípios da Região Celeiro, era o combinado, aqui em Derrubadas parou-se parcialmente os trabalhos, não seria sabedor dos demais municípios. Todos os Prefeitos preocupados com a questão da produção leiteira, nossos agricultores não aguentam mais a situação, derramando leite fora, a arrecadação dos municípios cada vez caindo mais, e cairá ainda mais. O Vereador Marcos manifestou-se ainda que a poucos dias a Vereadora Elenir Fátima Barasuol teria pedido se possível fazer a Sessão Solene do Dia do Município, no CTG Veteranos da Tradição, em conversa com o Secretário da Casa, entende-se difícil pelo sistema de som, para gravação da sessão, além do transtorno de levar as coisas necssárias para aquele local, além disso, inauguramos nossa sede a pouco tempo, sempre sonhamos em ter um espaço pra Câmara de Vereadores, entendeu-se melhor fazer a referida sessão neste Plenário, na ocasião se convida aos presentes a participarem do almoço e programação da ACI junto ao CTG, nesta segunda-feira, nesta sessão a ACI apresenta um ofício contendo o mesmo pedido, porém agora já estamos com convites entregues, a programação da semana do Município está sendo divulgada, menciona o local da sessão solene aqui na Câmara, já está se programando a presente sessão solene, então está decidido e não terá como se mudar mais este local, e entendendo a questão da gravação, espaço amplo, é difícil, dará transtornos. Por fim o Vereador Marcos agardeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 16 de março de 2015 e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 09 de março de 2015.
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